

联合国 大 会

UN LIBRARY

Nov. 1975



GENEVA COLLECTION

Distr.
GENERAL

A/10347
11 November 1975
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第三十届会议
议程项目 49

加强国际安全宣言的执行

一九七五年十一月七日巴西和罗马尼亚 两国常驻联合国代表给秘书长的信

我们各奉本国政府的指示，谨将罗马尼亚社会主义共和国总统和巴西联邦共和国总统《庄严联合声明》的全文转达阁下，这项声明是罗马尼亚社会主义共和国总统尼古拉·齐奥塞斯库先生和巴西联邦共和国总统埃内斯托·吉耶塞莱先生于一九七五年六月五日在巴西利亚签署的。

如蒙阁下将这封信和《庄严联合声明》作为大会第三十届会议议程项目 49 的正式文件分发，将不胜感激。

巴西常驻联合国代表

塞尔吉奥·科雷亚·达·科斯塔（签名）

罗马尼亚社会主义共和国

常驻联合国代表

伊扬·达特库（签名）

附件

罗马尼亚社会主义共和国总统和巴西联邦共和国总统的庄严联合声明

罗马尼亚社会主义共和国总统和巴西联邦共和国总统，

在亲切、积极和友好的气氛下会晤，反映了罗马尼亚人民和巴西人民建立在互相尊敬的基础上的关系，

愿意以国际法和正义的原则为基础，进一步加强两国间的关系，

为帮助罗马尼亚人民和巴西人民、以及两国政府间达成彼此了解和和睦的语言上和文化上的关联所激动，

深信在国与国的关系上和履行国际义务上，互相尊重和诚意是在世界上一切国家和人民间保持持久友谊的基础，因此也是维持和平与国际安全的基本条件之一，

代表他们的国家

庄严声明：

一。两国总统重申他们遵从国际法的基本原则，罗马尼亚同巴西间的关系和两国同其他国家的关系就是以这些原则为基础，这些原则足可保证稳定国际关系，所有国家互利，并促进和平与发展，尤其是以下各项原则：

1. 每个国家享有生存、自由、独立和国家之权的权利，
2. 各国人民都有按照自己的利益、不受外来干涉、自由选择并发展其政治、经济和社会制度的不可剥夺的权利；
3. 每个国家为促进其经济和社会发展，和本国人民的福利都有不受外力阻碍、任意并基于主权处置其自然资源的权利；
4. 所有国家，不论大小、人口、发展水平或政治、经济和社会制度，都享有完全平等的权利；
5. 每个国家都有以平等地位参加审查并解决有共同利益的国际问题的权利；
6. 每个国家都有在有共同利益的一切领域与其他国家建立互利合作关系的权利；

7. 所有国家, 不问政治及社会制度、都有为建立国际和平与安全作出贡献, 和为促进所有国家、特别是发展中国家、的经济和社会进步的权利和义务;
8. 所有国家都有不以任何方式或任何借口干涉别国内政或外交事务的义务;
9. 各国有尊重别国边界的不可侵犯性及其领土完整的义务;
10. 各国在其国际关系上有避免任何军事、政治、经济或其他性质的强制行为, 并放弃在任何情况下、以任何方式、违反联合国宪章规定、对别国使用武力威胁或武力的义务;
11. 所有国家都有只以和平方式解决国际争端的责任;
12. 每个国家都有根据联合国宪章第五十一条行使单独或集体自卫的自然权利;
13. 每个国家都有忠诚履行依据联合国宪章所承担、或基于普遍承认的国际法原则和规则或基于各该国为缔约国的现行国际协定而产生的义务的责任。

这些国际法基本原则的解释和适用都是互相有密切关连的, 每一原则必须参照其他原则来解释。所有国家在彼此间的关系上, 必须严格遵守这些原则。

二、宣布本着友谊、尊重和互惠的原则发展两国关系的共同意愿，并同意促进适当措施，以加强在工业、科学和技术领域的经济交流和合作。

三、两国将促进扩大在共同关心的特定领域、特别是贸易和经济合作的双边关系。同时，将加强官方接触，和建立两国经济、金融和技术机构，企业，商号和组织之间的直接连系，以促进相互之间，以及在第三市场进行最现代化的合作。

四、特别满意地注意到罗马尼亚—巴西联合委员会第三届会议所取得的成果，该届会议揭示了对商业贸易的迅速和多样化增长、以及几个共同关心的经济部门的合作计划的制订，存在着广泛的可能性和有利条件，两国总统支持联合委员会举行经常性会议，审议双边经济关系的进度。

五、两国总统表示相信，新的贸易和付款协定一旦生效，贸易关系将会加速地增强，这种贸易关系现在缺少适合两国现阶段经济发展和在该领域的现有交流潜能的法律文件。

六、两国总统对最近缔结的各项关于制药工业的技术转让、供发展钢铁工业的信贷和采矿工业的合作、的协定和议定书表示满意，并强调它们对促进日后谈判、以缔结关于经济和技术合作的全面协定的重要性。

七、两国总统还对海运协定的签署表示满意，并表示相信这项新文件的适用将在很大程度上帮助增强两国间的海运，有利于双边贸易和两国的航运业。

八、两国总统同意为发展罗马尼亚和巴西人民的传统友谊，应更好地互相认识对方的物质和精神财富，从而加强和加深接触和交流，特别是在科学和技术领域，今后在这一领域可以商定一个合作协定。

九、两国元首同意继续和加强两国在联合国及其他国际组织和机构内的协商和合作，以期增进两国人民间的进一步了解，并参照国际经济关系巩固发展中国家的地位。

十、考虑到目前世界所发生的深刻变化，和这些变化为国际关系趋向缓和及各国间的合作开辟了道路，两国总统强调发展中国家不论它们的政治和社会制度如何、对在国与国的关系上建立新的公平的规则，在世界上创造和平、正义和安全的气氛，和在所有国家间促进友谊、合作和互相尊重，作出贡献，是很重要的。

十一。两国元首认为，消除发展中国家和发达国家之间的差别是保证人类进步的根本条件。从此出发，两国总统以发展中国家领导人的资格，强调在国际关系上需要有积极和建设性的办法来建立一个新的经济秩序，考虑到拉近所有国家的经济和社会发展水平的必要，并设法为世界经济和金融问题找寻公正的解决办法。他们又指出他们的政府极有兴趣同其他国家合作，在原料价格和制成品价格间建立公平的比率，并使所有国家都能不受阻拦地获取新的科学技术。

十二。罗马尼亚和巴西两国总统重申两国遵守各国对其自然资源有不可剥夺的永久主权的原则，以促进经济和社会发展和各自国家人民的福利为使用自然资源的目的。他们又强调沿海国对其国家管辖范围内的海洋资源和海底资源有行使主权的权利，宣布赞成本着国际正义和平等的精神，并承认在国家管辖范围以外的海底资源是人类的共同遗产，设立管理这些资源的勘探和开采的司法机构和国际管理机构。

十三。两国总统深信必须进一步作出努力，消除一切形式的殖民主义，根除可憎的种族歧视和种族隔离政策，以及恢复所有人民——不论种族或肤色——之间的民主关系和合作。

十四。两国总统强调，最为重要的是，应为达成普遍裁军、特别是核裁军、采取有效措施。他们支持关于裁军的具体有效倡议，强调他们相信，应将裁减军费特别是军事强国裁减军费、所得的大部分资源，用来支助发展中国家为促进它们的经济及社会进展而作的努力。

十五。两国总统强调两国政府对促进和平、缓和、所有国家之间的友善谅解和合作的立场，重申他们两国将不遗余力地务求加强联合国在维持和巩固国际和平与安全方面的作用，发展所有国家之间的合作，并在国际关系中促进国际法规则。

十六。在审慎研究了发展双边关系的各种问题后，两国总统表示深信促进罗马尼亚和巴西之间忠诚合作的政策符合两国的最高利益、两国人民的使命、以及来自共同的拉丁血缘的感情和传统。

十七。两国总统对他们会谈的丰硕成果感到高兴，决定进一步促进两国之间的接触，以期维持和加强在罗马尼亚社会主义共和国总统访问巴西举行会谈期间所巩固的谅解和互相尊重的气氛。

一九七五年六月五日在巴西利亚签订正本两份，以罗马尼亚文和葡萄牙文写成两种文本同一作准。

罗马尼亚社会主义共和国总统

(签名) 尼古拉·齐奥塞斯库

巴西联邦共和国总统

(签名) 埃内斯托·盖泽尔

- - - - -